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Samenwerking Vlaamse overheid - Cirra  -  Oprichting expertengroep islamvraagstukken

De minister besloot voor de periode 2020-2021 een samenwerking aan te gaan met bvba 
Cirra, een denktank. Een van de grote projecten die met deze samenwerking beoogd 
wordt, is de oprichting van een interdisciplinaire expertengroep ter beleidsmatige 
ondersteuning rond islamvraagstukken. Eveneens zou er een rondvraag bij de Vlaamse 
moskeeën plaatsvinden om na te gaan hoe ze als partners gebruikt kunnen worden in de 
interlevensbeschouwelijke dialoog in Vlaanderen. In totaal gaat het over 85.000 euro aan 
ondersteuning.

1. Wat is de stand van zaken van de oprichting van voormelde expertengroep? Indien ze 
al opgericht werd, kan de minister de deelnemende leden meedelen? Welke thema’s 
dient de expertengroep concreet te ondersteunen binnen de beleidsdomeinen van de 
Vlaamse overheid? Wat is de toekomstvisie aangaande dergelijke expertengroep? Wat 
verstaat de minister concreet onder islamvraagstukken?

2. Wat is de stand van zaken m.b.t. voornoemde rondvraag? Werd al een advies door 
Cirra dienaangaande bezorgd? Zo ja, kan de minister dat advies bij het antwoord op 
deze vraag voegen?

3. Kan de minister een overzicht geven van de activiteiten die Cirra tot op heden 
ontwikkeld heeft ter uitvoering van de voornoemde ondersteuning? Gelieve telkens 
een korte samenvatting toe te voegen.

4. Welke activiteiten zullen in 2021 in het kader van de ondersteuning nog ontwikkeld of 
voortgezet worden?

5. Kan de minister het projectvoorstel en bijhorend subsidiebesluit m.b.t. voornoemde 
ondersteuning toevoegen aan zijn antwoord op deze vraag?

6. De ondersteuning loopt af eind 2021. 

Hoe kijkt de minister naar een bijkomende nieuwe ondersteuning? Op welke manier 
zal de lopende samenwerking geëvalueerd worden?
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1+3. De expertengroep werd bij aanvang van de subsidieperiode samengesteld en 
vergaderde sindsdien op regelmatige basis. In de projectaanvraag is voorzien dat 
deze expertengroep in alle vertrouwelijkheid zou kunnen werken. Om zoveel mogelijk 
input vanuit verschillende invalshoeken te kunnen vergaren en geen gevoelige 
thema’s uit de weg te moeten gaan, maakte Cirra de afspraak met zowel de leden 
van de expertengroep, de personen met wie ze bilaterale gesprekken hielden en met 
de respondenten die deelnamen aan de moskeebevraging dat hun anonimiteit 
gegarandeerd wordt. 

De expertengroep buigt zich over vraagstukken rond de maatschappelijke inbedding, 
de ontwikkeling en institutionele vormgeving van de islamitische 
geloofsgemeenschap in Vlaanderen, met in het bijzonder de focus op:
1) de erkenning en optimalisering van de werking van moskeeën;
2) een Vlaamse kwalitatieve opleiding van (theologische vorming) of voor imams 
(maatschappelijke vorming: NT2-lessen, kennis van Vlaamse maatschappelijke 
context en pedagogisch-didactisch handelen) met het oog op de vorming en 
professionalisering van imams (bedienaars van de islamitische eredienst);
3) de institutionele relatie en samenwerking tussen het EMB (als representatief 
orgaan van de islamitische eredienst) en de Vlaamse overheid.

De resultaten, conclusies en aanbevelingen van dit project worden in 2021 gebundeld 
in een eindrapport.

2-4.Het eindrapport van Cirra zal vorm krijgen op basis van:
- Literatuurstudie;
- Bilaterale gesprekken tussen Cirra en experten uit binnen- en buitenland; 
- Bilaterale gesprekken tussen Cirra en afgevaardigden van het representatief 

orgaan van de islamitische eredienst in België;
- Inhoudelijke analyses en aanbevelingen van de multidisciplinair samengestelde 

expertengroep bestaande uit islamexperten en academici;  
- Resultaten van de bevraging van een aantal Vlaamse moskeeën. Dit vanuit de idee 

dat het belangrijk is om de ervaringen, ideeën, voorstellen en vaststellingen van 
op het terrein mee te nemen om tot een gedragen en onderbouwd eindrapport te 
komen.  

5. Het subsidiebesluit is als bijlage 1 toegevoegd. Conform artikel 90,5 van het Reglement 
van het Vlaams Parlement leg ik om redenen van vertrouwelijkheid het opgevraagde 
projectvoorstel van Cirra als bijlage 2 ter inzage bij de voorzitter van het Vlaams 
Parlement.

6. De functionele en financiële evaluatie van het project zal gebeuren conform de 
bepalingen in het subsidiebesluit. 

BIJLAGE

Ministerieel besluit toekenning projectsubsidie Cirra

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12543

